

ЗЛ



**Знамя
труда**

№ 26 (9935)

Суббота, 1 апреля 2023 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

Погода
в Сорokinском
районе

1 АПРЕЛЯ,
суббота
+1°



2 АПРЕЛЯ,
воскресенье
-5°



3 АПРЕЛЯ,
понедельник
-6°



4 АПРЕЛЯ,
вторник
-1°



• Оксана Барсукова

Поймать на себе кровососа можно уже в начале апреля, поэтому важно именно сейчас, когда до окончания вакцинации остался месяц, успеть сделать двухэтапную прививку.

Об этом нам рассказала медицинская сестра прививочного кабинета Мадина Гагиева:

– Вакцинировать население района от клещевого энцефалита в этом году мы начали ещё в январе, сразу после праздников. На первую поступившую партию вакцины сразу же нашлись желающие. Потом некоторое время мы ждали очередной поставки вакцины. Сегодня её в достатке, поэтому прививаем всех желающих, никому не отказываем. Поэтому всем, кто забыл, когда делал в последний раз прививку от клещевого энцефалита, кто её никогда не делал, нужно прийти к нам. Сегодня, 30 марта, на прививку приходил коллектив полиции.

Нужно помнить, что энцефалит – инфекционное заболевание, переносимое клещами и затрагивающее центральную и периферическую нервную систему.

Пик активности клещей приходится на май и июнь, когда люди активно начинают выбираться на природу. Для них вероятность укуса клеща, который окажется опасным, увеличивается в разы. Вакцинация против клещевого энцефалита позволяет обеспечить защиту организма от вируса и поможет в случае укуса предотвратить опасные последствия, которые могут нанести вред на всю дальнейшую жизнь.

Особо важна вакцинация для тех, кто знает, что без поездок в лес сезон точно не обойдётся. Например, сотрудник полиции Александр Гуляев сегодня пришёл на второй этап вакцинации. В пожароопасный период сотрудники полиции совместно с МЧС проводят профилактические рейды в лесах, лесопарковых зонах и местах отдыха, поэтому прививка для них – жизненная необходимость.

Мужчина отмечает, что первую прививку перенёс очень хорошо, и советует сделать её всем, кто не имеет

Актуально Побеспокойтесь о здоровье заранее



На снимке: Мадина Гагиева вакцинирует сотрудника полиции Александра Гуляева

никаких противопоказаний.

Ещё одна посетительница прививочного кабинета – Екатерина Ермолаева. Молодая женщина решила обезопасить своё здоровье и защититься от опасного заболевания. Она не стала откладывать поход к поликлинику.

– Мы все живём в сельской местности, много времени проводим на улице, работаем в парках и в огороде, а клещей с каждым годом становится всё больше.

Если раньше поймать на себе опасного кровососа можно было чаще всего в лесу, то сегодня присосаться он может где угодно. Привилась сама, сделала прививку и своему ребёнку.

– Не стоит забывать населению района, что есть и другие прививки, – говорит медсестра Мадина Гагиева. – Уже летом можно подготовиться к зиме и ввести вакцину от пневмококковой инфекции. Выясните, давно ли вы вакцинировались от дифтерии

и столбняка, эта прививка делается раз в 10 лет. Впереди огородный сезон, и получив даже небольшую травму, можно серьёзно заразиться. Зафиксирована вспышка кори. От этой болезни тоже есть прививка. Кто не уверен, что имеет две прививки от кори (чаще это люди старше 45 лет), нужно обязательно привиться. Лечение кори нет. Не стоит забывать и о вакцинации от COVID-19. Люди продолжают им болеть, есть подтверждённые случаи. Се-

годня врачами разрешено делать прививку от коронавируса вместе с прививками от гриппа и клещевого энцефалита. В наличии имеется и назальная вакцина. Приходите прививаться, обезопасьте себя и своих близких!

От автора: в день интервью с Мадриной Гагиевой вакцинировался от клещевого энцефалита и коллектив районной газеты "Знамя труда". Второй этап вакцинации мы пройдём уже 13 апреля. Успейте и вы!

В администрации района

Стратегические направления развития района определены

• Оксана Барсукова

27 МАРТА в администрации района глава Александр Агеев провёл аппаратное совещание с участием глав поселений, руководителей структурных подразделений администрации, а также руководителей организаций и предприятий.

Начальник отдела ЗАГС Ирина Косовец представила отчёт о работе за прошлый год. Она отметила, что в 2022 году составлено 295 актов гражданского состояния, что на 18,3 процента меньше, чем годом ранее.

Рождений зарегистрировано меньше

Уменьшилось количество записей актов о рождении. В 2022 году их было всего 64, годом ранее – 81. Из зарегистрированных рождений – 32 мальчика и 32 девочки, 19 из них стали первыми детьми в семье, 8 – вторыми, 28 – третьими, по четвёртому ребёнку родилось в трёх семьях, ещё три семьи пополнились пятыми детьми, шесть и более малышей появились тоже в трёх семьях. Девочек чаще всего в 2022 году называли Евами, Ульянами, Дарьями, а мальчиков – Романами, Михаилами, Антонами. А вот имена Евсей, Демьян, Всеволод, Стефания, Мия, Милана стали самыми редкими. Порадовал прошлый год рождением двух королевских двоен.

Рассказывая о регистрации рождений, Ирина Косовец затронула актуальную тему о возможности родителей регистрировать рождение детей в рамках суперсервиса «Рождение ребёнка» через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Любви все возрасты покорны

В 2022 году сорокинским отделом ЗАГС составлено 39 записей актов о заключении брака, столько же браков зарегистрировали в районе и в 2021 году. Самому молодому жениху 20 лет, самому взрослому 51 год. Самой юной невестой стала 16-летняя девушка, самой возрастной невесте 55 лет. К большому сожалению, нередки и разводы, хотя их количество уменьшилось по сравнению с 2021 годом – 28 и 45 актов соответственно. Молодёжь по достоинству оценила возможность подавать заявления в электронной форме с возможностью зарезервировать удобные дату и время для регистрации заключения брака самостоятельно, не выходя из дома. Так, в прошлом году через портал госуслуг подано 13 заявлений о заключении брака.

– Награждение юбиляров семейной жизни для нашего отдела – значимое и яркое событие. В 2022 году глава района Александр Агеев в рамках Распоряжения губернатора Тю-

менской области «О памятной медали и Благодарственном письме парам в связи с юбилейной датой их супружеской жизни» вручил 15 медалей по случаю 50-летнего юбилея совместной жизни. Ещё две семейные пары отметили 55-летие супружества и получили уже по второй медали.

Инициаторами получения этих наград являются сами юбиляры или их родственники. Решение о получении награды принимают только они, дав письменное согласие на обработку и распространение своих персональных данных, – отметила Ирина Косовец

Количество смертей в районе снизилось

Рассказывая об итогах года, не могла начальник отдела ЗАГС не коснуться печальной статистики. На территории района в 2022 году зарегистрированы 134 смерти (в 2021 году – 177). Среди умерших 80 мужчин (средний возраст – 65 лет) и 54 женщины (средний возраст – 76 лет).

Год порадовал хорошими урожаями

Об итогах работы в ведущей отрасли района: в сельском хозяйстве за 2022 год доложил Сергей Долгодуш, начальник отдела сельского хозяйства.

Под урожай 2022 года имелось 21 148 га готовой земли (обработанной с осени + пар) – это 85% от ярового сева, 7 800 тонн семенного материала, 100% от потребности. Все семена были доведены до посевных стандартов.

К началу полевых работ тракторный парк, сеялки, культиваторы, бороны имели стопроцентную готовность. Под урожай 2022 года на 18 697 га посевных площадей внесено 2 550 тонн минеральных удобрений. Зерновые и зернобобовые были размещены на площади 24 777 га. Для общественного животноводства были посеяны на 1989 га многокомпонентные смеси.

Для общественного животноводства заготовлены 8 838 тонн сена, 21 486 тонн сенажа, 1841 тонна силоса.

С уборочной площади 24 777 га намолотили 51 500 тонн зерна. Урожайность составила 20,8 ц с га. Стоит отметить, что 2022 год стал самым урожайным за последние 20 лет. Наибольшую урожайность получили ООО «ППР «Тюменский» – по 37,8 ц/га, АО «Агротехнический центр» – 22,2 ц/га, ООО «Нива» – 20,0 ц/га.

Животноводство

Численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на 1 января 2023 года составила 6457 голов, что на 383 головы меньше, чем в прошлом году.

Поголовье скота в общественном животноводстве составляет 4202 головы, что меньше прошлогоднего уровня на 147 голов. На 48 голов уменьшилось количество коров – 1686

голов.

Валовое производство молока составило 3862 тонны (в 2021 году – 4092 т).

Надой на фуражную корову снизился на 135 кг и составил 3 925 кг. Самые высокие надои на фуражную корову получены в ООО «Нива» – 4904 кг, в ООО «Сорокинские сыры» – 4252 кг, ООО «Петровское» – 3250 кг. Государству реализовано 3 654 тонны молока. Мяса реализовано 333 тонны, что ниже уровня прошлого года на 52 тонны.

За прошедший год снизился падеж КРС и составил 168 голов (в 2021 году – 220).

Приплод за 2022 год составил 1276 голов – 88% к уровню 2021 года (минус 175 голов).

Мясное скотоводство

Всего в районе мясным скотоводством занимается 5 ферм, поголовье скота мясного направления составляет 1752 головы, т.е. 41,6% от общего поголовья.

Из них поголовье специализированного скота мясного направления – 783 головы, или 18,6% от цифры общего скота по району. Всего от скота мясного направления получено 195 тонн валового привеса молодняка, т.е. 45,9% от общего привеса по району, среднесуточный привес молодняка мясного направления составил 590 г.

Обновление машинно-тракторного парка – во главе угла

В течение 2022 года машинно-тракторный парк района пополнился новой, современной и высокоэффективной техникой. Приобретено 7 комбайнов, 4 автомобиля «КамАЗ» с прицепами, 2 трактора Кировец 744-М, 11 единиц прочей сельхозтехники на общую сумму 162 млн рублей.

По труду и доход

В 2022 году предприятия достигли финансового результата в размере 100 273 тыс. рублей, в том числе от основной деятельности 82 987 тыс. рублей. Получено бюджетных средств в виде субсидий – 38 136 тыс. рублей.

СПК «Молоко» получил доход от реализации услуг в размере 48 667 тыс. рублей, в том числе членами кооператива на сумму 31 762 тыс. рублей.

Активно ведётся работа по закупке продукции от ЛПХ. Так, за 2022 год закуплены 5 449 центнеров молока на сумму 13 649 тыс. рублей, 1 080 центнеров мяса (в убойном весе) на сумму 24 179 тыс. рублей, 731 центнер картофеля и овощей на сумму 1 835 тыс. рублей.

В прошедшем году за счёт средств областного бюджета был приобретён молоковоз на базе автомобиля «ГАЗель», в текущем году планируется приобрести ещё один молоковоз, 5 танков-охладителей, 9 анализаторов молока.

Все заявления на получение

субсидий в 2022 году одобрены

Оказывалась финансовая поддержка, предоставляемая в виде субсидий из областного и федерального бюджетов. За 2022 год поступило на проверку 41 заявление, все одобрены и направлены в департамент АПК для выплаты субсидий. Осуществляется контроль за выполнением целевых показателей по производству сельскохозяйственной продукции. Совместно с отделом земельно-имущественных отношений проводится работа по выбору и предоставлению земельных участков для осуществления сельскохозяйственной деятельности как предприятиям, так и ЛПХ.

Специалистами отдела проводится консультационная и методическая работа с желающими принять участие в программе «Агростартап».

Стратегические направления дальнейшего развития района определены

В 2022 году инвестиционная команда Сорокинского муниципального района приняла участие в региональном проекте «Акселерация муниципальных команд». Команда района работала с 10 инвестиционными проектами с общим объёмом инвестиций в 47 млн рублей и созданием 13 рабочих мест.

Определены стратегические направления дальнейшего развития района. В качестве основного рассматривается строительство птицеводческого племенного репродуктора на 3,4 млн цыплят-бройлеров с объёмом инвестиций в 1,5 млрд рублей и созданием 100 рабочих мест. В рамках акселератора проведены рабочие встречи с инвестором, оказано содействие в приобретении земельного участка для строительства сортировально-сушильного комплекса, предложены площадки для строительства птичников.

Перспективной является организация переработки зерновых и зернобобовых культур с производством круп, каш, снеков и т.п. на базе АО «Агротехнический центр», где производятся более 30 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур. Уже подобран земельный участок для организации промышленной площадки, на котором возможна реализация данного проекта.

Благоустройство – дело общее

Темы субботников в весенне-летний период и благоустройства населённых пунктов района осветил Андрей Полеваев, первый заместитель главы района.

Он отметил, что во всех сельских поселениях решениями дум утверждены правила благоустройства сельских территорий.

В своём взаимодействии с населением администрации поселений используют различные формы и методы работы

по благоустройству, включая заседания дум сельских поселений, собрания граждан, личные встречи и приём главы сельского поселения, принятие инициатив от организаций и жителей. В 2022 году главами поселений составлены протоколы по нарушению правил благоустройства. Так, в Александровском поселении составлен один протокол, в Ворсихинском – 6, Готопутово – 3.

Серьёзно он затронул тему уборки снега на придомовой территории.

– Согласно правилам при уборке придомовой территории складирование снега осуществляется на придомовой территории объекта капитального строительства, земельного участка, в отношении которого установлена данная придомовая территория, не допуская при этом складирования снега на конструктивных элементах (водоотводных канавах, тротуарах и т. д.) автомобильных дорог, пешеходных дорожках, – подчеркнул Андрей Полеваев. – За неисполнение данных правил предусмотрена следующая ответственность:

– по статье 4.1. Кодекса Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 № 55 – нарушение требований к содержанию территории общего пользования и порядка пользования территориями общего пользования – влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трёх тысяч рублей.

Если протокол составляет сотрудник ГИБДД за нарушение правил безопасности дорожного движения, то штраф может составить 5000 рублей, поэтому призываю граждан обязательно придерживаться правил.

Всем районом – на субботник!

Для улучшения экологического состояния, санитарно-эпидемиологической обстановки в районе в ближайшее время будет утверждено постановление администрации Сорокинского муниципального района о проведении на территории муниципалитета большого субботника.

Его цель – навести порядок, очистив от мусора жилую зону, места общего пользования, прилегающие территории организаций и предприятий района. Ориентировочно это произойдёт в конце апреля.

Каждому жителю района предлагается поддержать данное мероприятие и принять все меры по недопущению дальнейшего загрязнения территории и возникновения несанкционированных свалок.

Вопрос дальнейшего благоустройства кладбища, а именно посадку зелёных насаждений вокруг погоста, подняла Елена Леонова, ведущий специалист управления делами администрации Сорокинского муниципального района. Вопрос пока остаётся открытым.

Актуально

Состоялся разговор с предпринимателями, реализующими на территории муниципалитета инвестиционные проекты

• Ольга Басова

16 МАРТА в Администрации Сорокинского муниципального района состоялось заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Основной темой встречи стала реализация инвестиционных проектов на территории нашего района.

Участие в заседании приняли члены Совета, представители предпринимательского сообщества, Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области», налоговых органов и Центра занятости населения.

Целями такой встречи стали выявление проблем, появившихся при реализации проектов, и определение мер поддержки со стороны государственных и муниципальных органов власти в решении возника-



На снимке: заседание Совета

ющих вопросов. Начальник отдела территориального развития и стратегических инициатив Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Елена Аверина рассказала о реализации инвестиционного профиля Сорокинского муниципального района. Генеральный директор Фонда микрофинансирования Тюменской области Алексей Мартын

проинформировал индивидуальных предпринимателей о финансовых инструментах поддержки бизнеса.

После заседания Совета представители Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» индивидуально встретились с каждым предпринимателем, реализующим на территории района инвестиционный проект.

Здравоохранение

Сорокинский район присоединился к проекту "Здоровое село"

С 3 апреля 2023 года Центр здоровья Областной больницы № 4 (г. Ишим) начинает выездную работу в Сорокинском районе.

Медицинская бригада будет курсировать по населённым пунктам и обследовать лиц старше 40 лет, с хроническими неинфекционными заболеваниями, тех, кто не посещал медицинскую организацию более года.

Бригада организует свою работу в сельских домах культуры. Для жителей отдалённых деревень будет организован подвоз на центральные усадьбы.

В селе Готопутово медицинская бригада работает 3 и 4 апреля, 5 апреля она посетит Знаменщиково и Осиновку (подвоз населения из Новотроицка), 6 и 7 апреля – Пинигино, 10 апреля обследует жителей села Александровка, 11 апреля побывает у жителей Ворсихи. А 12 апреля работает на НПС (подвоз населения из Вознесенки и Новониколаевки), 13 апреля – в Покровке.

Пациенты должны быть готовы к сдаче анализов крови, ЭКГ. Данная работа будет подготовительным этапом к визиту тюменских врачей в рамках проекта "Здоровое село". Данный проект направлен на сохранение и укрепление здоровья сельского населения, раннее выявление хронических заболеваний и в итоге повышение продолжительности жизни. Об этом на организационном совещании с участием должностных лиц района, задействованных в реализации проекта «Здоровое село», рассказал главный врач Областной больницы №4 Синельников Александр Сергеевич.



Объявления

5 АПРЕЛЯ (среда) с 9:00 часов на рынке возле универмага состоится продажа тюля различной высоты, штор на кухню; комплекты штор, покрывал, дивандеки и т.д. (г. Омск).

В СРЕДУ, 5 апреля, с 10:00 до 12:00 ч. и в субботу, 8 апреля, с 13:30 до 14:00 ч. на рынке возле РОВД продажа кур-несушек, молодняка, доминантов. Есть доставка. Тел. 89526707370. (4-7)

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 апреля, с 9:00 до 14:00 часов на рынке возле универмага с. Б. Сорокино состоится выставка-продажа из г. Омска. Огромный выбор женских весенних курток, размеры – от 42 до 72.

(1-14) Профлист, металлочерепица, сайдинг, металлоштакет, профтруба. Дёшево. Доставка. Тел. 89609160008.

ТРЕБУЮТСЯ водители категории "В" на автомобиль УАЗ. Тел. 89048874965.

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО. Старые перины, подушки в любом состоянии. Рога лося, оленя. **Приезжаем на дом.** Тел. +7-937-781-31-30

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Перекрываем крыши. Фасадные работы. Делаем заборы. Качественно. Недорого. Пенсионерам – скидки! Тел. 89609160008.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Уважаемые клиенты!
В связи со стабилизацией курса валют принято решение о снижении цен до 39%
*рассрочка без первоначального взноса на срок до 12 месяцев
Т. 8-900-675-12-22

ПРОДАМ пчелопакеты. Тел. 89232952235. (1-3)

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира (44,9 кв. м): ул. Ленина, д. 46, кв. 4. Цена – 1350000 р. Тел 89026243897. (5-6)

ЭЛЕКТРОПАСТУХИ. Тел. 89028501740. (3-3)

РАССРОЧКА! 8-932-482-89-89
ЕМКОСТИ ЖБИ КОЛЬЦА
КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ, ПОГРЕБА ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ! 8-919-943-03-02

ЗАКУПАЕМ КРС (дорого). Магазин "Мясной". Тел. 89828083089, 89080049118. (4-8)

ОТКРЫЛСЯ новый магазин ритуальных услуг "Гранит" по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, 1А. Осуществляем продажу памятников, а также оказываем полный спектр ритуальных услуг. Копка могил, катафалк. При заказе полного пакета услуг скидка – 5%. Режим работы – с 9:00 до 17:00. Обр. по тел. 89526853666. (11-4)

РЕМОНТ холодильников, микроволновок, стиральных машин-автоматов, настенных газовых котлов, водонагревателей. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 2-22-72, 89088655662. (1-5)

ПАМЯТНИКИ из мрамора, гранита, гранитной и мраморной крошки – от 7500 руб. Оградки, реставрация надгробий. Доставка, установка. Тел. 2-27-40, 89504838350. (1-3)

В ООО "Сорокинские сыры" требуется бухгалтер. Работа в офисе в с. Б. Сорокино. Тел. 89028121253.

МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС (окна, двери, лоджии). Тел. 8(34551)5-65-01.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

37 Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

А Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а. e-mail: znamenka@obl172.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 10: 00, фактически – в 10: 00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О.Г. БАРСУКОВА
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349
Тираж 1031 . Заказ №26